

Секция «Актуальные проблемы и тенденции правового регулирования в сфере государственного и муниципального управления»

Правомерность применения односторонних экономических санкций в современном мире

Научный руководитель – Попова Светлана Сергеевна

Недров Артём Анатольевич

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет государственного управления, Москва, Россия

E-mail: NedrovAA@sra.msu.ru

Тема экономических санкций безусловно является крайне актуальной в настоящее время. Об этом говорит число упоминаний в СМИ, количество государств и крупных международных организаций, которые в настоящее время являются объектами санкционных режимов, а также объемы ежегодных финансовых потерь для экономик стран мира. При этом сама возможность применения экономических санкций в одностороннем порядке не находит однозначной оценки.

В рамках данной работы внимание уделено нескольким крупным блокам вопросов:

Определена ключевая роль, которую играют меры принуждения в современной системе международного права. Их значимость определяется необходимостью наличия способов воздействия на субъект, чье поведение отклоняется от нормативно заданного. При этом данное условие является неотъемлемой характеристикой любой системы права.

Выделяются основные типы мер принуждения, характерные для современной системы международного права: дипломатические меры, меры экономического воздействия, силовые методы.

Выработана наиболее общая классификация экономических санкций, в основе которой лежит их разделение по числу участников санкций и степени воздействия на экономику, и определено место санкций среди прочих мер принуждения

На основе проведенного анализа актуальной международно-правовой базы сделаны выводы о противоречии односторонних экономических санкций действующим нормам международного права.

Изложены собственные предложения по совершенствованию действующей нормативно правовой базы.